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Venezia, 31-10-2025

Nr. ordine 1308

All'Assessore Laura Besio

e per conoscenza
Al Presidente della X Commissione
Alla Segreteria della X Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Informazione ai cittadini sulla possibilità di voto domiciliare per le prossime elezioni regionali
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

nelle prossime settimane si terranno le elezioni regionali del Veneto;
 
la normativa vigente prevede la possibilità per gli elettori affetti da capire gravissime infermità, tali da impedirne
l’allontanamento dall’abitazione, di esercitare il diritto di voto presso il proprio domicilio;
 
per poter usufruire del voto domiciliare, l’elettore deve presentare apposita richiesta entro i termini stabiliti,
allegando la documentazione sanitaria prevista;

considerato che:

il voto domiciliare costituisce uno strumento essenziale per garantire il diritto di voto alle persone con disabilità o
gravi impedimenti fisici;
 
 la mancata o insufficiente informazione da parte dell’amministrazione comunale su tale possibilità può
determinare una forma di astensionismo involontario, lesiva del principio di uguaglianza e partecipazione
democratica;
 
ad oggi, il sito istituzionale del Comune e i canali di comunicazione ufficiali non risultano aver dato adeguata
evidenza a tale servizio nell'occasione delle elezioni regionali del 23 e 24 novembre, né attraverso comunicati,
post sui social o avvisi nelle sedi municipali;

tutto ciò premesso e considerato, si chiede al Sindaco e alla Giunta:

1. per quale motivo non sia stata data adeguata evidenza ai cittadini della possibilità di richiedere il voto domiciliare
in vista delle elezioni regionali, né con comunicati stampa /social né con informazioni facilmente reperibili dalla home
page del comune
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2. se l’amministrazione intenda provvedere con urgenza a una campagna di informazione istituzionale — anche
tramite sito web, social network, newsletter e comunicati stampa — per garantire la massima conoscenza di tale diritto.
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